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du Ministère de l'Intérieur et de !'Hygiène 

pour l'exerc.ce 1929. 

.RAPPORT 
lèAI'l', AU NOM DE LA COMMISSION (1), 

PAR M. BRUTSAERT . 

BEGROOTING 
van het Ministerie van Binnenlandsche Zaken 
en Volksgezondheid voor het dienstjaar 1929. 

MESSIEUHS, 

Le projet de budget du Département de l'Intérieur et 
de !'Hygiène pour -192~1, déposé au Sénat, prévoyait un 
total de crédits de ·l01i-,07l,53ff fn111cs. en augmentation 
de tl0,297 ,0:l9 sur celui de Hl28. 

Cette augmentation se décomposait en 8,8-15,lvl0 francs 
pour dépenses orclina ires et 3 l,tfSl, 629 francs pour dé­ 
penses exceptionnelles. Au cours de la discussion au Sénat, 
cette assemblée, sur la proposition du Gouvernement, a 
majoré de 1,500,000 francs le crédit pour la lutte contre 
la tuberculose. L'augmentation primitive résulte, pour la 
somme de 25-l,-l76 francs, de la suppression des retenues 
de 3 et 7 P- c. sur les traitements, des augmentations 
régulières de ceux-ci cl de celles des pensions; des aug­ 
mentations du coût du matériel et des frais d'entretien des 
locaux du Département el des gouvernements provinciaux. 

Au surplus, le budget de El:HJ doit supporter la charge 
exceptionnelle de 3,4M,500 francs à raison des élections 
générales et provinciales de l'année en cours, et pourvoir 
aux premières dépenses (300,000 fr-.) des fêtes du cen­ 
tenaire de notre indépendance. 

A ce même budget figure aussi un autre crédit excep­ 
tionnel de 20,000,000 de francs pour venir en aide aux 
communes dont les ressources fiscales sont insuffisantes 
comparativement à celles de -19-13 pom que toutes, sau­ 
vées de leur détresse financière, puissent prendre part 
allègrement aux fêtes commémoratives de notre indépcn­ 
dance. 

• ** 
(l) La Commission. présidée par :'IL Lemonnier, était com­ 

posée : 
1 ° des membres de la Commission de l 'I nt.é rieu r et de I'Hy­ 

giène : MM. Amelot, Bouchcry, Claes, Cnudde, de Liedekerke, 
Dr ion, Max, Merlot, Pussomier, Rorobnuts. Schaetzen, Siffor, 
Souplit, Yan Belle, Vnudevelde (J.); 

2° des 6 membres désignés par les sections : :\! :\f. Bluv ier. 
Amelot, Carton, · Brutsaerb, Delattre, Rombauts. 

VERSLAG 
NAMENS DE COMMISSIE (!), 

UTTGEBHACH'l' DOOR DEN HEEH BRUTSAERT. 

MIJN!': HEl-:HEN, 

Het begroetingsontwerp voor 1929 van het Departement 
van Binnenlandsche Zaken en Volksgezondheid, in den 
Senaat ingediend, raamde de gezamenlijke credieten op 
101-,07l,534 frank, eene verhooging dus van 40,297,039 fr. 
op de credieten van 1928. 

Deze verhooging omvatte 8,815,4-10 frank voor gewone 
uitgaven en 31, r~st,629 frank voor uitzonderlijke uitgaven. 
Bij de behandeling in den Senaat werd, op voorstel van 
de Regeering, het crediet voor de bestrijding van de tering 
vermeerderd met J,500,000 frank. De eerste verhooging 
vloeit voort, voor eene som van 251,176 frank, uit de op­ 
heffing van de afhoudingen van 3 en 7 t. h. van de jaar­ 
wedden, uit de geregelde verhoogingen van deze en van 
de pensioenen; uit de verhooging van de kosten van mate­ 
rieel en onderhoud van de lokalen van het Departement en 
van d-2 provinciale besturen. 

Bovendien moet de begrooting van ·1929 den uitzonder­ 
lijken last dragen van 3,t~!H,500 frank wegens de alge­ 
mecne en de provinciale verkiezingen van dit jaar, en 
zij moet voorzien in de eerste uitgaven (300,000 fr.) voor 
de feesten van de honderdste verjaring onzer onafhanke­ 
lijkfleicL 

Op diezelfde begrooting staat een ander uitzonderlijk 
crediet van 20,000,000 frank om steun te verleenen aan 
rle gemeenten wier fiskalc middelen ontoereikend zijn ver­ 
geleken bij deze van 1913, opdat ze, uit hun geldelijken 
nood verlost, op waardige wijze kunnen deel nemen aan 
de herinneringsfeesten onzer onafhankelijkheid. 

• •• 

(1) De Commissie, voorgezeten door den heer Lemonnier, 
bestond uit : 

l O de leden van de Commissie voor Binnenlandsche Zaken 
en Volksgezondheid : de heeren Amelot, Bouehery, Claes, 
Cnudde, de Liedekerke, Drion, Max, Merlot, Pussemier, Fnm­ 
bau ts, Schnetzen, Siffer, Souplit, Van Belle, Vandevelde (J.); 

2° de 6 leden aangeduid door de afdeelingen : de heeren 
Blavier, Amelot, Carton, Brutsaert, Delattre, Rombauts, 
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Les crédits retaüls aux <'IIC0111·n~e1ue11ts qui intéressent 
I'hygièn« publique sont (\:nlt'lll<'lll t'II n11[(11ie11tatio·1 légörc. 
On ne peut qu'n pplautli r aux saNific(•s consentis par Ic 
pays · Il ra \'C.\UI" de l 'Ad III in istrntinn d,: I' hygiène et dos 
œuvres qui s'uccuper.t dei J:1 srn1t(· dt• uutro population <'l 
surtout de celles qui ont 1wis pou, mission la protection 
de l'enfance. Il règne ù <'-:?I. iganl 1hns notre pays, pen­ 
dant. ces derniers lustres, une hein ousc émulation: l.'.t 
vogue est aux ligues et. (UI::,; couuuissions. Chaque fl(,'.1u a 
Ja sienne rt chaque ligue a ses Iorvcnts cl zélés propagan­ 
distes. 

Peut-être en des temps moins prospères, trouvcra-t-on 
judicieux rléviler cet éparpittcmont d"efforts et de forces 
et ce gaspillage d'argent résulta nt de doubles emplois et 
d'une augmentation considérable de Irais généraux en en 
fusionnant. quelques-unes connue on vient de réunir en 
un seul organisme les trois œuvres , qui séparément et en 
ordre dispersé, avaient entrepris lu lutte contre la tuber­ 
culose. 

Peut-être aussi, avec les progrès notables réalisés dans 
l'éducation populaire, par toutes ces œuvres diverses, 
pourra-t-on, claus un avenir plus ou moins rapproché, 
confier ln propagande ù ceux que leurs connaissances 
spéciales, leur expérience, surt out leur modération. clé­ 
signent tout spécialement ù cette fin, j'ai nommé les mé­ 
decins. 
Les représentations théâtrales ou cinématographiques, 

Jes conférences de vulgarisation, il côté davantagcs sérieux 
ont l'inconvénient grave d'affoler quelques éléments do 
notre population. la syphilipnobio est un mal qui ne fait. 
que s'accroître : un syphiligraphe de grand renom disait 
dernièrement que sa besogne consistait davantage à con­ 
vaincre Jes patients qu'ils n'avaient pas ta syphilis qu'à 
traiter les syphilitiques. A coté de ta syphi liphobie il y 
a aussi la cancropnobie qui empoisonne I'existeucc d'in­ 
nombrables sujets. (C Personnellement, écrivait le Profes­ 
seur Ide, nous en sommes arrivés à placer (bns tous nos 
diagnostics la mention spéciale " il n'y a sûrement pas de 
cancer "· Et nous constatons que beaucoup d-~ femmes 
avouent, après notre déclaration, h secrète crainte qu'elles 
étaient atteintes de C3 uni sombre, et encore mystérieux. Et. 
cela à un .ît;c et pour des malaises où ki soupçon même du 
cancer n'effleure pas l'esprit du médecin. Dans sa peur 
de mourir el de laisser ses jeunes enfants sans mère, la 
femme la plus raisonnable se prend fmal-cment à la cancre­ 
phobie, elle en devient névrosée et malheureuse. 

n Et ce côté psychologique pourrait bien être pris un 
peu plus en considération par les ligues od hoc qui de­ 
vraient se rappeler le précepte d'Hippocrate « primum non 
nocere ». 

Qu'enfin on n'oublie pas que parmi les multiples fléaux 
qui nous menacent et dont on exagère parfois Ic danger, 
il y en a deux au sujet desquels notre attention ne peut 
se laisser- distraire, ni notre vigilance s'endormir, parce 

De credictcn lot aanmoediging van ce werken der volks­ 
gezond heid zijn ook lichtelijk verhoogd. Wij keuren ten 
vol b goed rle offers die Ilet Inn cl gebracht heeft tot steun 
van het Bestuur van Vulksgezonrlheid en van de werken 

. die ziel: mot tb gezondheid van de bevolking bezig houden, 
: vooral dozo welke (b kinderbescherming voor taak hebben 
' genomen. Op dit gebbl bestaat er in ons land, in de laat- 
st-~ jaren, een heilzame wedijver; de Bonden en de~ Com­ 
missies hebben overal den meesten bijval, voor elke pla·1g 
bestaat c1· een, en alleu hebben ze hunne overtuigde verde­ i digcrs en hunne ij vervelle propagandisten. 

Misschien zal men het in minder gunstige omstandig­ 
heden, verstandiger vinden deze versnippering van krach­ 
ten te vermijden en ook de geldverkwisting die voortspruit 
uit. het feit dat zo hetzelfde werk doen en de algemeene kos­ 
ten aanzienlijk daardoor verhoogd worden. Men zou eenige 
dier werken kunnen versmelten zooals men nu één orga­ 
nisme heeft gemaakt van de drie werken die afzon­ 
derliik en zonder eenigen sruneuhnng don strijd tegen de 

r t3ri11g hadden ondernomen. 
i Wellicht za I het, in ceue min or meer nabije toekomst 
1 mogelijk zijn, duuk zij lien aanzienlijken vooruitgang vau 
1 cLJ volksopleitling , door deze onderscheidene werken ver­ 
! wezcnlijkt, de propaganda toe te vertrouwen aan diegen-n 
die door ltu11nc bijzondere kennis, hunne ervaring en 
vooral hunne gemaügdhoid, bijzonder aangewezen zijn om 
deze taak waal' te nemen : de geneesheeren. 

Do theater- of filmvcorstellingen, de vulgarisatie-voor­ 
drachten, Ieveren, benevens ernstige voordeelen, ook het 
ernstig bezwaar op dat zij onrust verwekken in sommige 
gedeelten van onze bevolking. 

De syphilisangst is eene kwaal die steeds grootere uit­ 
breiding neemt : een befaamde specialist voor de syphilis 
verklaarde onlangs dat zijne taak meer bestond in het 

i overtuigen van de patiënten, dat zij niet aangetast zijn 
/ door de syphilis dan in het behandelen van de syphilislij­ 
, dors. 
! Naast den syphilisangst bestaat. ook de kankerangst, 

I
' die het bestaan vergirtigt van tallooze menschen. 
,c Wij zijn er persoonlijk toc gekomen, schreef Pro­ 

l ïessor l1Jc1, in al onze diagnosen de bijzondere ver­ 
! melding op te nemen : « er is zeker geen kanker ». 
'1 En wij stellen vast dat vele vrouwen bekennen, na 
onze verklaring gehoord te hebben, dat zij de vrees hadden 
aangetast t•3 zijn door deze nare en nog geheimzinnige 
kwaal. En dit op een leeftijd en voor ongesteldheden, die 
bij den geneesheer zelfs niet het vermoeden van kanker 
doen opkomen. Door de vrees dat zij zal sterven en Imre 
jonge kinderen moederloos zal nalaten, wordt de meest 

·1 redelijke vrouw ten slotte door kankerangst aangegrepen 
en zij wordt er zenuwziek en ongelukkig door. » , 

1 » En deze psychologische zijde van de quaestie zou wel 
wat meer in aanmerking moeten genomen worden door de 
Liga's voor de kankerbestrijding, die zich de leerstelling 
van Hippocratcs zouden moeten herinneren : c, primum. non 
nocere "· 

Dat men ten slotte niet vergète dat, onder de menigvul­ 
d igc kwalen die ons bedreigen en waarvan het gevaar 
soms overdreven wordt, er twee zijn betreffende welke l 'n" aandacht en onze waakzaamheid nooit mag verflau- 
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que ce sont des dangers sociaux réels, immédiats, géné­ 
raux, incontestés: l'n lcoolisrue Pl ln tuberculose. 

L'Œuvre Nationale de l'Eul':1111:t' mérite les plus largos 
encouragements , elle a l'nit l'édueation des mères, a réalisé 
une meilleure h:,·gii'ne pom les enfants et a contribué 
ainsi ù diminuer la mortalité infantile. très élevée en notre 
pays avant la guerre. 

Il est juste de dire cependant. que l'amélioration du 
" standard " moyen de la vie a, à côté de la propagande 
des œuvres de l'enfance, sa pari dans ln baisse de la mor­ 
talité infantile que nous sommes heureux <l'enregistrer. 

Elle compense la baisse de la nutalité. 

Dans toutes les classes sociales, les familles nom­ 
breuses de jadis sont remplacées par des familles sque­ 
lettiques. Si la pauvreté avec tout s:111 cortège : taudis snr­ 
peuplés, travail des femmes, mauvaise hygir11e, ignorance, 
malpropreté, manque ou insuffisance rie soins, si la pau­ 
vreté est une excuse pour quelques-mms d'entre elles il est 
incontestable que Ie néo-mal thusiauisrna exerce ses ra­ 
vages dans toutes. Les allocations familiales, les dispenses 
militaires, les dégrèvements fiscaux, les ma is ons claires et 
saines· sont d'heureux palliatifs. Mais, contre la restric­ 
tion volontaire des naissances, il faut bien le reconnaî­ 
tre, nous sommes totalement impuissants : la religion 
seule peut imposer la noble et lourde charge iles familles 
nombreuses. Portons toute notre sollicitude et 110s espé­ 
rances patriotiques sur les fleurs humaines qu'on laisse 
encore éclore; ce sont elles, comme disait Michelet. « qui 
de toutes les fleurs ont le plus besoin de soleil ». 

Ayons une politique de logement; construisons des habi­ 
tations claires, gaies, ensoleillées, où Ia santé des pa­ 
rents se continue et se perpétue en de beaux et nombreux 
enfants, et encourageons de tous nos efforts lŒuvre Na­ 
tionale de !'Enfance, qui, avec ses ramifications nom­ 
breuses : consultations pour nourissons, maisons et can­ 
tines maternelles, gouttes de lait, crèches, consultations 
prénatales, colonies pour enfants débiles, est h meilleure 
arme contre la dépopulation qui clans certaines régions du 
pays nous menace. 

• ,. . 

, wen, omdat zij werkelijke, onmiddellijke en ulgemeone 
maatscllappclijkr gevnrou zijn : het aleöholisme en de 
tuberculose. 
Het Nationaal WNk vour Kinderwelzijn verdient de ruim­ 

ste annmoediging ; het h:•elï voor de opleiding der moeders 
gezorgd, heeft cene betere hygiëne voor de kinderen tot 
stunrl gebracht en heeft aldus bijgedragen tot de vermin­ 
dering van liet cijfer der kindersterfte. dat, voor den oor­ 
log, in ons land zeer hoog was. 

Men moet nochtans ook bekennen dat, benevens de pro­ 
pagnntla del' werken voor· kinderwelzijn, de verbetering 
van den gemiddelden levensstandaard ook voor een deel 
tusschenheide komt. in de daling van het sterftecijfer der 
kinderen, daling welke wij met. genoegen kunnen vaststel­ 
len. 

Deze daling komt de daling van het geboortecijfer wat 
vergoeden. 
In al de standen der samenleving worden de groote ge­ 

zinnen van vroeger vervangen door skelet-gezinnen. Indien 
tie armoede met haren sleep van ellende, overbevolkte 
krotten, vrouwenarbeid, slechte hygiène, onwetendheid. 
onzindelijkheid, gebrek aan of onvoldoende zorgen, eene 
verontschuldiging kan zijn voor sonuuige gezinnen, dan is 
het toch onbetwistbaar clat het neo-malthusianisme overal 
zijne verwoestingen aanricht De gezinsvergoedingen, de 
militaire vrijstellingen, de fiskale ontheffingen, heldere 
en gezonde woningen zijn gewis heilzame middelen, maar 
tegen de vrijwillige geboorteI;ieperking moet men bekennen 
dat wij onmachtig staan : de godsdienst alléén kan den 
edelen maar zwaren last van een groot gezin opleggen. 

Laten wij dan al onze zorgen en onze vaderlandlievende 
verwachtingen overbrengen op de menschelijke bloemen die 
men nog laat ontluiken : « het zijn deze clic, naar het 
woord van Michelet, onder al de bloemen hel meeste zon 
noodig hebben ,, . 
Laten wij eene woning-politiek voeren : laten wij wonin­ 

gen bouwen verhelderd en verlicht door de blijde zonne­ 
stralen, waar de gezondheid der ouders wordt voortgezet 
in het blije leven van schoons en talrijke kinderen; en 
laten wij onze beste aanmoedigingen schenken aan het Na­ 
tionaal Werk voor Kinderwelzijn met zijne talrijke vertak­ 
kingen : raadplegingen voor zuigelingen, moederhuizen en 
moederkantienen, zuigelingenkeukens (melkbedeeling voor 
kinderen), tehuis voor kleine kinderen (kinderkribb,20), 
raadplegingen vóór· de geboorte, kolonies voor zwakke kin­ 
deren; deze werken maken het beste wapen uit tegen de 
ontvolking welke sommige streken van ons land bedreigt. 

1 • •• 
Votre Commission a adressé au département les ques­ 

tions suivantes : 

PREMIÈllE QUESTION. 

AnT. 2. - Indemnité mobile de vie chère des concierges 
et nettoyeuses appointées. 

Pourquoi ne donne-t-on pas un traitement en rapport 
avec la cherté de la vie et ne supprime-t-on pas cette inrlem­ 
nité mobile de vie chère ? 

EERSTE VRAAG. 

AnT. 2. - Veranderlijke duurtetoeslag voor d·,3 bezoldigde 
deurbewaarders en schoonmaaksters. 

Waarom verleent men geene wedde in verhouding tot de 
levensduurte en schaft men dien veranderlijken duurtetoe­ 
slag niet af ? 

i 
i 
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l\['.;pONSE. :\NTWOOnD. 

Je soumets celle question ù :\1. le Premier Ministre ù qui 
il appartient d'en saisir éventuellement le Conseil cl:'c; :\li­ 
uislres. 

BEl'Xll-::IIE QUESTIO:'-. 

AHT. 25. - Entretien des tombes des militaires belges 
situées clans le pays et ù I'étrangcr y compris quelques 
petits travaux de réparation et de renouvellement éventuel 
des plantes ou d'arbustes d'ornement aux cimetières 
belges. 

Ce crédit a été majoré de 75,000 francs. 
Quel contrôle a-t-on sur l'emploi de ce post·<} de 800,000 

francs? 

RÉPONSE. 

Un fonctionnaire de l'administration de la Milice est 
chargé cle l'inspection des sépultures militaires en Bel­ 
gique; il doit visiter périodiquement las lieux do sépultures 
et s'assurer de leur parfait état. 

Les frais occasionnés pour l'entretien des tombes belges 
ù l'étranger sont payés sur déclarations fournies par les 
Consuls. 

Comme de règle, toutes les liquidations sont soumises 
au contrôle de la Cour des Comptes, 

TIIOISIÈ~IE QUESTlON. 

AnT. 43. - Encouragements pour les améliorations qui 
intéressent l'hygiène pub! ique. 

Ce crédit est. majoré de 2,000,000 de francs. Cette majo­ 
ration est-elle suffisante vu le grand nombre de demandes 
de subsides introduites, par les villes et les communes, 
pour les travaux d'égouts, fes distribution d'eau potable? 

1 k onderwerp deze vraag aan den Eersten Minister die 
bevoegd is om Z<' eventueel voor te leggen aan den Minis­ 
rerrnad. 

'['\\'EEDE V HAAG. 

ART. 25. - Onderhoud van de op Hijks- of vreemd ge­ 
bied gelegen graven van Belgische militairen, waaronder 

: begrepen enkele kleine herstellingswerken alsmede gebeur­ 
[ lijk herplanten van siergewassen op de Belgische begraaf­ 
plaatsen. 

Dît krediet werd vermeerderd met 75,000 frank. 
Welke contrôle bezit men over het gebruik van dit kre­ 

diet. van 300,000 frank ? 

ANTIVOORD. 

Een ambtenaar van het Bestuur der Milif.ie is belast met 
het toezicht over de militaire begraafplaatsen in België; 
hij moet op geregelde tijdstippen de begraafplaatsen be­ 
zoeken en zich vergewissen van den goeden staat. 
Hei onkosten voor het onderhoud van de Belgische graven 

in den vreemde worden betaald volgens de verklaringen 
ingeleverd door de consuls. 

Volgens den regel worden die uitbetalingen onderworpen 
aan _het Rekenhof. 

RÉPONSE. 

Il ne faut pas perdre de vue que certains crédits sont 
portés au budgd extraordinaire; ils sont relatifs ù des 
travaux importants (exemple: travaux de captage et d'ad­ 
duction du Néblon, travaux du Maelbeek , etc.). 
Tenant compte de ce fait, l'administration de l'Hygiène 

a cru pouvoir limiter le crédit pom travaux d'hygiène, 
pour l'année 19:m, ù 8 millions de francs. On peut espérer 
que cette somme suffira pour subsidier tous les travaux 
d'assainissement eu cours d'exécution, ou qui seront entre­ 
pris en H>29. 

DEUDE VRAAG. 

Arn. 43. - Aanmoedigingen voor de verbeteringen die 
de openbare gezondheid aanbelangen, 

Dit krediet wordt vermeerderd met 2,000,000 frank. 
Is dit voldoende, gezien het groot getal aanvragen voor 
toelagen die gedaan worden door steden en gemeenten, 
voor rioolwerken, voorziening van drinkbaar water ? 

ANTWOORD. 

QUA.THct:m QUES'.l'ION. 

Question de 11. le Rapporteur du budget, au sujet du 
crédit de 20 millions proposés en faveur des. communes 
dont les ressources fiscales sont insuffisantes comparative­ 
ment à celles de 1913. 

l\f. le Rapporten!' demande sur quelles bases ce crédit 
sera réparti. 

RÉPONSE. 

L'insuffisance des ressources communales qui donnera 

Men mag niet vergeten dat sommige kredieten op de bui­ 
tengewone begroeting zijn gebracht; zij betreffen belang­ 
rijke werken, b.v.waterruirning en afleiding van de Néblon, 
werken aan de Mae!beek, enz. 

l\Iet het oog op dit feit heeft het Bestuur van Volksge­ 
zondheid gemeend het krediet voor hygiënewerken, voor 
1929, te kunnen beperken op 8 millioen frank. Men mag 
hopen dat deze som toereikend zal zijn om toelagen te ver­ 
leenen voor al de saneeringswerken waar men aan bezig is, 
of die in 1929 zullen ondernomen worden. 

VIERDE VIIAAG. 

Vraag van den heer Verslaggever. van de begrooting 
nopens het krediet van 20 millioen voorgesteld ten voor, 
deele van de gemeenten wier flskale middelen ontoereikend 
zijn in vergelijking met deze van 1913. 

De Verslaggever vraagt op welke grondslagen dit krediet 
, zal verdeeld worden. 

ANTWOORD. 

De ontoereikendheid van de geldmiddelen der gemeente 
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lieu éventuellement ù I'attributicn du subside sera établie, 
d'une part en prenant le produit, en 1929, de 80 cent. acid. 
aux impôts cédulaires auquel il conviendra d'ajouter la 
p:trlicipation conuuumle dans k: Ionrls dos communes et, 
d'autre part, eu intliqunut b somme glob·ll,'.) des i-essourcex 
qu'ont procurées ù la couuuuuc, en 1 !li :l, l.:t perception 
rl'ndtlitiounols aux rontrihulions dircctns (Ioucier, persen­ 
nclle, patente) Dt la perception cl'irnpùts assis sur la môme 
base que ces contributions (cotisations personuolles, taxes 
sur· 1c revenu présumé des hahilants ou taxes foncières 
basée sur le revenu cadastral. ,\ cette somme globale ainsi 
Ilxée, vicnrlra s'ajouter l.:t quote-part communale pour 
U.ll:~ dans le fonds communal et dans le fonds spécial. 

Une fois ces deux éléments de compnraison établis, il 
sera facile de vérifier si h:is ressources eb -l !)2\l atteignent 
ou non une somme de 8 fois supérieure ù relie des res­ 
sources de 19U, Si elles sont intérieures à cette somnre, 
la commune pourra, en principe, revendiquer le béuéflce 
d(! l'assistance de r Etat. 

En cas d'insuffisance du crédit de :m mi liions pour com­ 
bler entièrement les déficits ftscnux établ is comme il est 
cl il ci-dessus, le crédit sera réparti entre les communes 
bénéficiaires au marc le franc du montant de leurs défi­ 
cits respectifs. 

CINQUib!E QUESTION. VIJFDE VRAAG. 

On désire augmenter le nombre des suppléants pour la 
Chambre et ho Sénat, dans le but d'éviter des élections 
partielles. 

i\e pourrait-on également augmenter Ic nombre des sup­ 
pléants pour la province et la commune ? 

RÉPONSE. 

La question est de la compétence du Pouvoir législatil. 

SIXIÈME QUEST!Oè'i. 

Les courants électriques vagabonds qui proviennent lies 
ligues équipées élecb-iquement détériorent rapidement les 
canalisations établies par les services de distribution d'eau. 

Quelles mesures ont été prises pour empêcher la diffu­ 
sion de ces courants vagabonds.'? 

L'Etat intervenant directement dans les frais des instal­ 
lations de distributions d'eau est intéressé autant que les 
communes à œ que cessent ces importantes pertes de caj.i­ 
taux, et ces fuites d'eau. 

RÉPONSE. 

Le Ccuveruement a institué, par arrêté royal du !) mai 
1928, une Commission chargée d'étudier I-2s mesures ù 
prendre pour éviter les attaques des canalisations '>üt1t"èr- 

die aanleiding zal geven tot het verleeuen van de toelage, 
zal vastgesteld worden als volgt : men zal, eenerzijds, in 
uuumcrkmg nemen de opbrengst in 1929, van 80 opcentie­ 
men der ceel ulairo betastingen waaraan zal moeten toege­ 
voegd worden, het aandeel der gemeente in het fonds der 
gemem1ten; anderzijds, za I mou liet gezamenlijk bedrag 
aanwijzen van clo geldmiddelen, voor de gemeente opgele­ 
verd in -1913, door de inning van opceutlcmon op do recht­ 
strcoksohe belastingen (grondb-::lnsting, hoofdbelasting, pa­ 
tentrecht) en door d-~ inning van belastingen, gevestigd op 
denzelfden grondslag nis deze belastingen (persoonlijke bij­ 
drugeu, taxes op de vermoede inkomsten van de inwoners 
or taxes op de grondwaarde, berekend volgens het kadas- 
traal inkomen). Aan dit aldus vastgesteld gezamenlijk IJe­ 
drag, dient toegevoegd le worden, het aandeel der ge­ 
meente, voor '1913, in het genreeutelijk fonds en in het 
bijzonder fonds. 

Zijn deze twee vergelijkingspunten vastgesteld, dan zal 
liet gemakkelijk zijn na le gaan of d-3 geldmiddelen van 
1!)2!) al of niet een bedrag bereiken dat 8 maal hooger is 
dan dat van de ruirlrlolen in HJ 13. Zoo zij dit bedrag niet 
bere iken, clan za I lie gemeente principieel den steun van 
lien Staat kunnen aanvragen. 

ingeval het krediet vau 20 millioeu onvoldoend is om 
volkomen het fiskaal tekort. te dekken, dat zal vastgesteld 
worden zooals hooger is vermeld, dan zal het krediet ver­ 
deeld worden ourler de gemeenten die cr recht op hebben, 
pondspondsgewijze, volgens het beloop van hun onder- 

/ scheidenlijk tekort. 

1 

/ Men wenscht het getal der plaatsvervangende leden voor 
· i de Kamer en den Senaat t•::: vermeerderen, ten einde tus­ 

/ sehentijdischc verkiezingen te vermijden. 
Zou men insgelijks het getal der plaatsvervangende leden 

voor de provincie en de gemeente niet kunnen verhoogen ? 

ANT\\'UORD. 

Het vraagstuk behoort tot de sfeer tl9r bevoegdheid van 
de Wetgevende Macht. 

ZESDE \'IIAAG. 

De verloren electrische stroomingcn, die komen van de 
eleotrisch uitgeruste lijnen, vernielen gauw de canalisaties 
van de waterleidingen. 
Welke maatregelen werden getroffen om het verspreiden 

vau die verloren stroomingen te beletten. 
Daar de Staat rechtstreeksch tusschenkomt in de kosten 

voor het aanleggen van de watervoorziening, heeft hij er 
zoowel als de gemeenten belang bij dat deze aanzien­ 
lijke kapitaalverliezen en dit verlies van water ophouden. 

ANTWOORD. 

Bij Koninklijk Besluit van !) Mei 1928 heeft de Regeering 
eene Commissie belast met het onderzoek van de noodige 
maatregelen om het aantasten van de ondergrondsche ca- 
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raines par les courants dérivés provenant des tramways 
exploités à l'électricité. 

Cette Commission étudie actuellement la question fort 
complexe des courants vagabonds. Il est permis ,j'espérer 
que, dans un délai relativement rapproché, la Comruissiou 
d'études sera en état de soumettre des conclusions au t:ou­ 
vernernent. 

La majorité cle votre Commission spéciale a décidé de 
vous proposer l'adoption du projet de budget qui vous 
est soumis, tel qu'il a été transmis par le Sénat. 

Le Rapporteur, P' le Président (empêché), 

D' BRUTSAERT. J. PONCELET. 

naltsaties door de afgeleide stroomingen, die voortkomen 
van de electrisolre trams, te beletten. 

Deze Commissie onderzoekt thans hot zeer ingewikkelde 
vraagstuk van de verloren stroomingen. Wij mogen hopen 
dat binnen een betrekkelijk korten tijd de studiecom­ 
missie hare besluiten aan de Begeering zal kunnen over­ 
leggen. 

De meerderheid van uwe Bijzondere Commissie legt 
U het begrootingsontwerp ter goedkeurig voor, zooals het 
door den Senaat werd overgemaakt. 

Oe Verslaggever, vr den Voorzitter (verhinderd), 
D• BR UTSAERT. J. PONCELET. 


